



即時發布

教育局公布香港都會大學成為本港首間應用科學大學

- 香港學術及職業資歷評審局（評審局）早前受教育局委託，完成首間應用科學大學的評審工作。教育局於 3 月 21 日公布，香港都會大學（都大）正式成為本港首間應用科學大學。
- 成立儀式在 3 月 21 日早上於都會大學賽馬會健康護理學院舉行。

【香港·2024 年 3 月 22 日】成立儀式由教育局局長蔡若蓮博士 JP、教育局常任秘書長李美嫦女士 JP、評審局主席陳仲尼議員 SBS, JP、評審局總幹事周慶邦先生、都大校董會主席黃天祥博士工程師 BBS, JP，以及都大校長林群聲教授, SBS, JP 擔任主禮嘉賓。

教育局局長蔡若蓮在典禮宣佈都大符合所有條件，成為香港首間應用科學大學。蔡局長致辭時表示，香港都會大學展示抱負、決心、能力和經驗，開辦結合理論和實踐，以及獲得業界認可和支持的高等職業專才教育（職專教育）課程。

評審局獲教育局委託擔當質素保證機構，參考了國際經驗制定成為應用科學大學的條件，並成立了專家小組為申請院校進行評審。

評審局主席陳仲尼議員恭賀都會大學成為首間應用科學大學，他形容推動成立應用科學大學對社會意義深遠：「此項政策鼓勵不同能力、興趣的同學發揮所長，讓他們有多元發展空間，對青年人向上流動至關重要。未來，我們會繼續全力支持教育局，竭力做好質素保證把關者的角色，協助政府推動應用科學大學及職業專才教育發展，讓莘莘學子、院校以及社會都能夠受惠。」

都大校董會主席黃天祥博士工程師表示：「應用科學大學在全球多個地方發展成功，如今在香港成立首間應用科學大學，除了為青年提供多元升學途徑，亦可推動香港成為國際專上教育樞紐。」黃天祥博士工程師亦特別感謝教育局及評審局認可都大成為應用科學大學的能力。

按照評審局的機構評審手冊（申請成為應用科學大學），都大在取得應用科學大學地位後三年內，須接受持續質素保證評審，其後每六年再評審。

如欲了解關於申請成為應用科學大學的條件，請瀏覽網頁：[機構評審手冊（申請成為應用科學大學）](#)

教育局新聞稿：

<https://www.info.gov.hk/gia/general/202403/21/P2024032100302.htm>

都大新聞稿：<https://www.hkmu.edu.hk/news/tc/hkmu-becomes-hong-kongs-first-university-of-applied-sciences-with-a-commitment-to-promote-the-development-of-uass/>

###



關於評審局

香港學術及職業資歷評審局（評審局）前身為香港學術評審局，於 1990 年成立，以獨立的法定地位為香港高等教育機構的學位課程進行評審；後於 2007 年根據《香港學術及職業資歷評審局條例》（第 1150 章）改組為香港學術及職業資歷評審局。根據《學術及職業資歷評審條例》（第 592 章），評審局的職權範圍擴展至職業專才教育界別，並獲委任為資歷架構下的評審當局及資歷名冊當局。

評審局為教育及培訓機構、課程營辦者和市民大眾提供與質素保證有關的評審及評核服務。除履行其法定職能外，評審局亦為政府部門和其他團體就教育資歷及標準事宜提供顧問服務。

瀏覽評審局網頁：<https://www.hkcaavq.edu.hk/zh-hant/>

傳媒查詢

香港學術及職業資歷評審局
總主任（政務及機構傳訊）
林礎詩 **Claudia Lam**
電話：3658 0123
電郵：claudialam@hkcaavq.edu.hk

香港學術及職業資歷評審局
行政經理（機構傳訊）
陳逸思 **Natalie Chan**
電話：3658 0198
電郵：nataliechan@hkcaavq.edu.hk

完